
暑假安全教育班会心得 幼儿园小班暑假
安全教育班会教案(大全5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为
大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

暑假安全教育班会心得篇一

教学目标：

1、通过对火灾事件的了解提高幼儿的防火意识。

2、认识各种灭火设备，牢记灭火方法

过程设计：

设置情景—讲解常识—课件演示

教学方法：

讲授法、演示法

教学重点：

灭火器的正确使用

教学难点：

不同的火灾类别区别对待

道德情感与价值观：



增强安全意识，提高防火自救能力

教学过程：

(一)情景设置：火灾事件介绍

方法：幻灯片展示各种火灾现场图片，幼儿谈观后感受。(播
放自制ppt)

教师总结：“生命如此美丽，又是如此脆弱，我们应该爱惜
生命提高防火意识”

(二)区分火灾类别，牢记灭火方法。(幻灯片展示板书内容)

i、火灾的定义：在时间和空间上失去控制的燃烧所造成的`灾
害。

ii、火灾的分类火灾分为a、b、c、d四类

1、a类火灾：指固体物质火灾。这种物质往往具有有机物性质，
一般在燃烧时能产生灼热的余烬。如木材、棉、毛、麻、纸
张火灾等。

2、b类火灾：指液体火灾和可熔化的固体火灾。如汽油、煤油、
原油、甲醇、乙醇、沥青、石蜡火灾等。

3、c类火灾：指气体火灾。如煤气、天然气、甲烷、乙烷、丙
烷、氢气火灾等。

4、d类火灾：指金属火灾。指钾、钠、镁、钛、锆、锂、铝镁
合金火灾等。

iii、根据不同火灾特征选择不同灭火工具。



(三)认识灭火设备

方法：通过观看幻灯片了解家用灭火器的种类和使用。

1、了解灭火器分类

泡沫灭火器、干粉灭火器、1211灭火器、二氧化碳灭火器

2、不同灭火器的不同适用情形。

(四)安全用火(幻灯片展示板书内容)

1、发生火灾的原因

(1)厨房用火不慎。

(2)生活、照明用火不慎。

(3)吸烟不慎。

(4)小孩玩火。

(5)人为纵火

2、提高安全用火意识(燃放烟花、郊外野炊、实验室用火、
在幼儿中开展禁烟活动)

(五)灾害面前不旁观、提高道德意识和社会责任感

(六)作业：

参照家庭消防安全对照表开展家庭火灾隐患调查活动。(幻灯
片展示家庭消防安全对照表内容，给每个幼儿发家庭消防安
全对照表)



暑假安全教育班会心得篇二

1、用血的教训，使学生了解生命的脆弱无常，感悟生命只有
一次，要好好珍惜。

2、通过学习，让学生初步了解防溺水安全的相关知识，提高
学生防溺水安全的有关意识。

3、培养学生养成遵守防溺水安全的习惯。

溺水安全自救与预防措施。

溺水安全自救方法的指导。

收集有关溺水的文字、图片资料，并制作多媒体课件;

同时要求学生上网查找有关开展岸上急救的措施。

多媒体教学。

一、导入新课

同学们对在我们身边去年发生的青少年游泳溺水事故了解多
少呢?谁愿意说说?

请同学们谈谈你的看法……小结：生命只有一次，每个人都
应该注意安全，珍爱自己的生命。

今天这节课我们就一起来学习预防溺水的相关知识。

二、新课教学：讨论：溺水原因学生思考后回答，教师根据
学生回答作简要总结。

发生溺水事件的客观原因是什么?



1、不小心落入水中。

2、水中滑倒无法站立或水中嬉戏难以自控。

3、准备不充分，急于下水;或水中逞强，过度疲劳。

4、突然呛水，不会调整;浮具受损沉入水中。

5、游泳技术没掌握，碰到意外，惊慌失措。

6、水温过低，产生抽筋现象。

7、入水方法不当，撞到硬物而意外受伤。

8、冒险潜水。

9、被溺水者紧抱不放的其他游泳者。

10、游泳场所的设施不当。讨论：如何预防溺水?

设计情景，小组角色表演，情景如下：炎热的中午，你的好
朋友来约你玩，执意邀请你在没有家长陪同的情况下去河边
玩水。这时你会怎样说?怎样做?我们来表演一下!同时通过图
片展示，讨论得出最现实的几点：

1、不私自下水游泳;

2、不擅自与同学结伴游泳;

3、不在不会游泳监护人的带领下游泳;

4、不到不熟悉的水域和水情险恶的地方游泳;

5、不到有危险的水边玩耍、戏闹。



讨论：遇到他人溺水时如何施救

1、保持沉着冷静，并大声呼救，切不可盲目下水施救。

2、向附近的大人求救。

3、打电话，说清地点、人员。

4、在确保自己安全的前提下，两人或两人以上一起利用身边
的树枝、竹竿、绳子等拉住落水者。

如何开展岸上急救

1.若溺者口鼻中有淤泥、杂草和呕吐物，首先应清除，保持
上呼吸道的通畅；

3.若是溺者已昏迷，呼吸很弱或停止呼吸，做完上述处理外，
要进行人工呼吸。可使溺者仰卧，救护者在身旁用一手捏住
溺者的鼻子，另一手托着他的下颚，吸一口气，然后用嘴对
着溺者的嘴将气吹入。吹完一口气后，离开溺者的嘴，同时
松开捏鼻子的手，并用手压一下溺者的胸部，帮助他呼气。
如此有规律地反复进行，每分钟约做14—20次，开始时可稍
慢，以后可适当加快。不要坐等医生到来或不经处理直接送
医院，丧失最初宝贵的抢救时机。

思考：自救方法

1、游泳前一定要做好暖身运动。

2、游泳前应考虑身体状况，如果太饱、太饿或过度疲劳时，
不要游泳。

3、游泳前先在四肢撩些水，然后再跳入水中。不要立刻跳入
水中。



小结：游泳小常识

1、必须在家长的带领下去游泳。单身一人去游泳最容易出问
题，如果你的同伴不是家长，在出现险情时，很难保证能够
得到妥善的救助。

2、身体患病者不要去游泳。中耳炎、

心脏病、皮肤病、肝、肾疾病、高血压、癫痫、红眼病等慢
性疾病患者，及感冒、发热、精神疲倦，身体无力都不要去
游泳，因为上述病人参加游泳运动，不但容易加重病情，而
且还容易发生抽筋、意外昏迷，危及生命。传染病患者易把
病传染给别人。

3、参加强体力劳动或剧烈运动后，不能立即跳进水中游泳，
尤其是在满身大汗，浑身发热的情况下，不可以立即下水，
否则易引起抽筋、感冒等。

4、被污染的河流、水库、有急流处、两条河流的交汇处以及
落差的河流湖泊，均不宜游泳。一般来说，凡是水况不不明
的江河湖泊都不宜游泳。

5、恶劣天气如雷雨、刮风、天气突变等情况下，也不宜游泳。

三、珍爱生命预防溺水

四、交流反思：通过本次班会，同学们有什么想法呢?

小结：希望每一个同学牢记这句话：流水无情,生命可贵。

记住：不会游泳不要去玩水。

五、结束语：

珍爱生命



预防溺水远离危险

暑假安全教育班会心得篇三

xx县实验小学关于开展“平安暑假，精彩生活”活动的通知
各级部、班级：暑期即将来临，为加强对学生的暑期教育，
丰富学生的暑假生活，使他们开阔视野、陶冶情操、提高素
质，度过一个愉快、文明、安全的假期，结合教育局文件精
神，根据我校实际，开展“平安暑假，精彩生活”教育活动。
现将有关事项通知如下：

一、活动时间及形式时间：

暑期。

形式：以社区少先队和学生安全自护小组为主要组织形式，
在社区少先队辅导员及家长的组织下在社区内参加活动。

二、参加对象

一至六年级，一、二年级主要在家长的指导下参加。

三、活动内容

暑假是学校教育、家庭教育和社会教育相结合的有利时机，
利用暑假学生接触社会较多的实际情况，重点开展暑期安全
教育、社会实践教育及“书香家庭”建设活动。

(一)加强暑期学生思想道德及安全教育工作

1.上好一节假前道德与安全教育主题班会。班主任要充分利
用假前班队会时间教育学生自觉遵守《中小学生日常守则》和
《小学生日常行为规范》，让广大学生用其约束自己的行为，
自觉遵守社会公德，不接触淫秽、凶杀等不良的影视作品、



书刊，拒绝盗版，不参加危害身心的游戏活动，不进社会网
吧等娱乐场所，不唱灰色童谣，自觉抵制黄、赌、毒和封建
迷信活动，引导学生崇尚健康、科学的休闲娱乐方式，严格
要求学生不得从事和参与有悖学生身份的活动，养成良好的
文明习惯。各班要广泛、深入地对学生进行安全教育，法纪
教育，进一步加强对学生安全法规和安全知识的教育，教育
学生要掌握交通、旅游、饮食、防火防盗等方面的安全常识，
特别是随着汛期的到来，要加强学校汛期安全教育工作，预
防洪水和泥石流灾害，要强调学生不得私自到河流、堰塘以
及无证的游泳池游泳，提高学生在各种灾害性事故发生时的
自我防范和自我保护的能力。

2.通过家长的一封信、网络、信息等手段，做好与家长的教育
“接力”，使每一位学生在家长监督下自觉履行《实验小学
暑假安全责任书》中各项条款;充分利用各种机会，教会孩子
自护自救知识，保证学生假期安全。

3.引导家长充分利用暑假的有力时机，发挥家庭教育的优势
对学生进行亲情沟通和道德教育，教育学生孝敬父母，尊敬
长辈，认真践行家庭美德，承担一些力所能及的家务，增强
热爱劳动的意识，培养良好的道德品质，做遵纪守法、文明
礼貌的好学生、好孩子、好公民。

4.发挥学校志愿者小组和安全自护小组的作用，利用暑假积
极宣传安全知识，积极开展“小手拉大手”活动，排查安全
隐患，带动广大同学及家长提高安全意识，进行社区、家庭
安全自查。

5.开展以“平安假期幸福生活”为主题的“读读写写画画”
活动，一二三年级可采用绘画及手抄报的形式体现平安丰富
的暑假生活，四五六年级采用作文的方式，写出对平安假期
生活的认识及体会，开学后，各班精选10份优秀作品上交政
教处。



(二)暑期实践教育活动。

1.放假前班主任认真组织学生制定切实可行的学生假期学习
生活计划，要求统一纸张，放假后张贴在家中，由家长监督
孩子按照假期计划，合理安排作息时间，做到学习、休息、
娱乐相结合。

2.开展“我的金点子”、“小发明小创造”活动。引导学生
观察生活中不方便、不环保、不节能的问题，想方设法解决
提出“金点子”或者提供生活中“低碳节能”方面的小建议，
并发挥想象力创造力，每人制作一件科技发明作品。开学后
每类作品每班至少评选出5件上交。学校将对优秀作品进行评
选、表彰。

做力所能及的事。创造性地开展积极、健康的社会实践活动。
充分发挥中队长、志愿者的带头作用，以社区少先队为主要
活动群体，开展基于兴趣爱好和与学科课程相联系的教育活
动和自然观察、科学探究、参观学习等社会实践活动，
如“夜市小主人”“城市美容师”“大眼睛小队”等活动，
丰富学生的假期生活，提高社会实践能力，并做好相关资料
收集(照片等)。一二年级的同学可让父母帮助记录，三四五
年级同学写出活动体会。要求每个同学至少各参加一个活动，
活动结束后，每个学生认真填写好《xx县小学生社区服务活动
记录表》和《xx县小学生社会实践活动记录表》，开学后以班
级为单位上交，学校将对优秀活动记录进行评选、表彰。

4.继续开展“红领巾心向党”主题系列活动。今年是庆祝建
党95周年，各班级根据学校已经下发的《关于开展“红领巾
心向党”――庆祝建党95周年主题系列活动的通知》及“书
香家庭”实施方案，重点开展“红色经典伴我成长”――少
年儿童读书、和“书香家庭”建设活动。实现亲子共读，以
家长的读书热情去激发、培养孩子的读书兴趣。通过书写读
书笔记、读后感、设计精美书签、读书卡片、制作读书剪贴
本、制作精美的手抄报、妙笔评析美文(品读精美文章，复印



成a4纸，标上选编者名字，并在美文上做评注和简析)、写游
记、摄影作品等展现读书成果。开学后，以级部为单位各班
将优秀作品上交教导处(每种作品不少于5件)。

四、活动原则和要求

(一)坚持“学生自愿、家长配合、就近就便、保障安全”的
原则开展活动。

(二)开学后，以班级为单位进行“多彩假期，快乐生活”活
动总结。

(三)9月6日放学前，以级部为单位将体现“平安暑假，精彩
生活”的各类作业按要求交政教处。

更多

暑假安全教育班会心得篇四

1、让学生初步掌握一些卫生知识和急救技术，学会保护自己。

2、用活动、知识竞答、讲故事、即兴表演等形式巩固并拓展
学生对“自护”知识的理解和运用，培养学生各方面的能力。

3、形成学习、宣讲安全知识的氛围，培养学生自我保护的意
识和能力，为他们的健康成长打好基础。

二、教育计划：

前期准备：

1、结合本学期安全教育活动，开展动员暑期安全教育主题活
动。

2、结合社会上发生的一些具体事件，向学生宣传自护的重要



性。

3、每天给学生讲一则关于自护的小常识，以积累经验。

现在实施：

1、通过前期讲解，学生已有的生活经验，开展“珍爱生命，
学会自护”的班会活动，从自然灾害、独自在家、遇见陌生
人三个场景，让学生学会处理问题的方法。

2、认识简单的常用标志，学会自护方法。

后期设想：

与家长联手，继续考察孩子在遇到紧急情况的处理方法，把
一些好的做法讲给其他同学听

三、教育特色：

1、教育孩子是一项系统工程，它需要学校、老师、和家长三
位一体的教育氛围。因此，针对我班特点，我设想让家长也
参与进来_年度暑期安全教育主题活动方案活动方案。孩子在
这样的教育氛围中自然会受到更好的教育效果。

2、班会中，我设计很多情境，引发孩子设身处地的进行思考、
感受，以体会当时紧急的情况。

3、点面结合，采用小组竞赛的形式，使用多媒体。

四、教育过程：

(合)：老师们、同学们，大家下午好!七年级(1)班“珍爱生
命，学会自护”主题班会现在开始!首先我们用最热烈的掌声
欢迎各位老师和家长的光临!



暑假安全教育班会心得篇五

1、了解暑期安全防范意识，学习安全的有关知识，在学习中
增强与同伴的合作交流意识。

2、初步了解安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高安全
意识

教学重难点

重点：了解暑期安全防范意识，学习有关安全知识。

难点：在学习中了解安全知识点，提高安全意识

教学过程

1、现在是什么季节？对，现在是夏季，天气渐渐变得很热了，
你们热了怎么办？

2、可是今年有好几个小朋友因为热就悄悄去河里、池塘里洗
澡，你们想知道他们去洗澡发生了什么事吗？告诉你们，这
几个小孩下河洗澡被淹死了，他们再也见不到自己的爸爸妈
妈了。他们好可怜，老师伤心，他们的爸爸妈妈也很伤心。

1、防溺水教育

（1）小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事故呢？（老
师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点，教育幼儿周末、节假
日、寒暑假严禁到江河、池塘、无盖的水井边等处戏水、游
泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、玩水。（教师伴
随防溺水安全图片进行引导）

（2）教育幼儿在家时千万勿不能和同伴去玩水，下江游泳。



（3）我们是幼儿园的小朋友，很多都不会游泳，如果发现有
幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能擅自
下水营救，应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望你们通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守
溺水安全原则的好习惯。

2、安全出行。

（幼儿回答）

老师：大家都说的很好，老师今天老师来幼儿园的时候啊，
看见了很多小朋友也在来幼儿园的路上，像我们班的小朋友
一样，他们有的跟爸爸走路，有的坐在妈妈的车上，有的坐
在爷爷的自行车或者摩托车上。可是啊这些小朋友的做法有
对有错，我们一起来看看图片吧！

（播放图片）

观看的时候边提问：

（1）这个小朋友做的对吗？为什么？

（2）你觉得在来幼儿园或者回家的时候还需要注意什么？

老师：不管我们是来幼儿园还是去别的地方玩，如果走路的
话一定要牵着大人的手，不要乱跑，因为马路上很多车辆会
很危险；如果是坐车的话不要把玻璃全部都摇下来让脑袋探
出车外，这样做也是不安全的。小朋友们一定要记住哦！

3、安全游戏。

（继续播放图片）



（出示玩滑滑梯，上下楼梯的图片。）

（幼儿回答）

4、安全饮食。

老师：今天有三位小朋友要给我们表演一个情景剧，我们把
他们请出来吧！

（幼儿表演情景剧吃水果，一个小朋友请另外两名小朋友吃
水果，水果先由本班幼儿洗干净了，吃水果的时候一个小朋
友直接拿起来吃，另外一个说要先洗手。）

（幼儿回答）

老师：吃东西之前要先把食物洗干净，把小手也洗干净，这
样吃下去的`时候才不会独自疼，有些小朋友不仅不洗小手，
而且喜欢吃小东西，吃什么小东西呢？我们一起来看看吧！

（播放图片）

教学总结。

老师：刚刚我们看了这么多图片，跟小朋友们说了那么多要
注意的事情，那么在每一天的教学中，我们怎么样才能安安
全全快快乐乐呢？现在就让我们的新朋友来告诉我们吧！

（播放正确的行为做法）

（幼儿回答其他危险的事项）

老师：老师希望小朋友们在暑期里都能够注意安全，开心玩
乐，做一个健康快乐的好宝宝！


